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Аварії, обумовлені порушеннями експлуатації технічних об'єктів, по своїх 

масштабах почали здобувати катастрофічний характер в 30-х роках XX сторіччя. 
Вплив цих аварій іноді переходить кордони держав і охоплює цілі регіони. 
Несприятлива екологічна обстановка, викликана цими аваріями, може 
зберігатися від декількох днів до багатьох років. Ліквідація наслідків таких аварій 
вимагає значних витрат і залучення багатьох фахівців [1]. Тому приєднання до 
Конвенції про транскордонний вплив промислових аварій Європейської 
Економічної Комісії ООН (Конвенція ЄЕК ООН) є вкрай важливим саме зараз, з 
огляду на велику кількість промислових аварій, особливо що стаються зараз на 
території України в воєнний час [2]. Дана конвенція покликана забезпечити 
запобігання промислових аваріи , які можуть викликати транскордонні впливи, 
забезпечення готовності до них та реагування на них. Прикладами підприємств, 
аварії на яких підпадають під дію конвенції, є – підприємства з виробництва 
добрив, хімічні підприємства, нафтосховища та інше.  

Закон України про приєднання до Конвенції ЄЕК ООН про транскордонний 
вплив промислових аварій набув чинності 29 травня 2022 року після його 
ухвалення українським парламентом 3 травня та підписання 
Президентом України 17 травня. Конвенція застосовується до установок (так 
звана «небезпечна діяльність»), які містять небезпечні речовини, що підпадають 
під дію її додатка I, та можуть мати транскордонний вплив [3]. Серед її ключових 
положень – ідентифікація небезпечних видів діяльності та обмін відповідною 
інформацією із сусідніми країнами, підготовка спільних чи узгоджених планів дій 
у надзвичайних ситуаціях за межами майданчика, оперативне повідомлення у разі 
промислової аварії та взаємна допомога для пом’якшення наслідків. Конвенція не 
застосовується до ядерних установок. Документ сприятиме запобіганню 
промисловим аваріям, які можуть викликати транскордонні впливи, та 
забезпечить готовність до них і реагування на них. Як Сторона Конвенції, завдяки 
взаємодії та взаємній допомозі, Україна досягає підвищеного рівня безпеки на 
промислових об’єктах, скороченню ризику виникнення промислових аварій та, 
відповідно, підвищення рівня промислової безпеки, мінімізації витрат, пов’язаних 
з промисловими аваріями. Також це сприяє зміцненню регіональної співпраці та 
обміну інформацією, покращенню транскордонної готовності та реагування на 
надзвичайні ситуації, отримання допомоги на зміцнення потенціалу та підготовки 
кадрів для обміну досвідом, технологіями та інформацією. 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/
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У той же час, Конвенція спрямована на зміцнення політики та управління в 
галузі промислової безпеки, зниження ризику техногенних катастроф на кшталт 
Сендайської рамкової програми. Отже, долучення до Конвенції – це 
об’єднання  зусиль з європейськими країнами, США, Канадою, заручення 
міжнародною підтримкою та допомогою у вирішенні питань запобігання, 
готовності до транскордонних аварій та ліквідації їх наслідків. 
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Аналізуючи сучасні ризики завдання шкоди навколишньому середовищу та 

населенню у результаті виникнення надзвичайних ситуацій, пожеж та 
небезпечних подій на території України в умовах ворожої агресії, виникає 
необхідність забезпечення безпеки населення і територій. Негативні наслідки 
аварій на об’єктах підвищеної небезпеки визначають необхідність подальшого 
підвищення безпеки з проведенням заходів щодо запобігання виникненню 
надзвичайних ситуацій.  

Варто зазначити, що об’єкт підвищеної небезпеки – єдиний майновий 
комплекс підприємства, що включає будь-які будівлі, виробництва (цехи, 
відділення, виробничі дільниці), окреме обладнання та джерела небезпеки, 
розташовані в межах території такого об’єкта, який за результатами ідентифікації 
об’єктів підвищеної небезпеки вважається об’єктом підвищеної небезпеки 
відповідного класу [1]. На таких об’єктах експлуатується небезпечне обладнання, 
проводяться складні технологічні процеси, використовуються небезпечні, 
токсичні речовини, які можуть завдати шкоду життю, здоров’ю не тільки 
персоналу даного підприємства, але спричинити важкі наслідки для населення, 
що проживає на прилеглих до небезпечного об’єкту територіях, забруднити 
довкілля, або взагалі спричинити екологічну катастрофу.  

Зростання ризику виникнення та поширення небезпеки для населення і 
територій ведуть до посилення заходів щодо запобігання виникненню 
надзвичайних ситуацій на об’єктах підвищеної небезпеки. Особливу увагу під час 
дії воєнного стану необхідно звернути на забезпечення безпеки атомних 
електростанцій (АЕС). Атомні електростанції (АЕС) у законодавстві країн мають 

https://zt.dsp.gov.ua/news/ukraina-pryiednaietsia-do-konventsii-ieek-oon-pro-transkordonnyi-vplyv-promyslovykh-avarii/
https://zt.dsp.gov.ua/news/ukraina-pryiednaietsia-do-konventsii-ieek-oon-pro-transkordonnyi-vplyv-promyslovykh-avarii/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/%20995_262#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/%20995_262#Text
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